

Temperaturas extremas  
de Avila  
Del Observatorio de la  
Capital  
Máxima 18,5  
Mínima 2,8

## La situación internacional

Cerca de 100.000 turistas norteamericanos se calcula que visitaron España el año 1952. Las agencias estiman que el tiempo medio de permanencia del turista en España es de diez días y que, unos con otros, se vienen a gastar 20 dólares diarios. Esta proporción da, pues, un gasto individual de 200 dólares por turista, lo que, multiplicado por cien mil, arroja la cifra de unos 20 millones de dólares que el turismo norteamericano invirtió en España el año pasado.

La corriente sigue creciendo y se puede anticipar que en este año el número de ciudadanos de Estados Unidos que visitarán España será aproximadamente el doble que en 1952, y sus gastos, con arreglo a las mismas bases, andarán cerca de los 40 millones de dólares. Este incremento al doble se explica, simplemente, porque cada persona que va a España y la ve con los ojos, vuelve tan entusiasmado que convence por lo menos a otras dos para que no se pierdan las maravillas que el viajero viene contando.

Pero la importancia del turismo no se resaltaría hasta su perfil justo si nos limitáramos a valorar sus resultados en términos de los millones de dólares que los visitantes norteamericanos se gastan en España. El aspecto más trascendente del turismo no está en los dólares—con ser sustancial la cifra—, sino en el prestigio político, cultural y humano que origina para España. Cabe afirmar sin rodeos que después del mérito que corresponde en primerísimo lugar al Generalísimo Franco por su profunda y certera visión política en el plano de los acontecimientos universales, la gran reivindicación de España ante este país, el tremendo y revolucionario cambio de opinión que se ha experimentado en los Estados Unidos respecto a lo que es y lo que significa España, hay que acreditarlo plenamente a estos ingenuos, honestos y simpáticos turistas norteamericanos que nos visitan por cientos de millares y nadie más. Lo que en último extremo redundó en elogio del pueblo español.

### Una prueba elocuente

Como ilustración existe una carta firmada por mister Edward V. Saher, vicepresidente y tesorero del Colegio Internacional de Abogados de Nueva York, que visitó España con su familia el año pasado. Uno de los párrafos de esta carta dirigida al cónsul español aquí, don Pelayo García Olay, dice lo siguiente: «Y ahora aprovecho la ocasión para pedirle un consejo. Cuando estuvimos en Segovia almorzamos en un modesto restaurante cuya cocina era, dicho sea de paso, excelente; pero comprenderá usted qué cla-

se de restaurante era si le digo que poco después de habernos sentado entraron en el cuarto soldados del Ejército español, que se sentaron en otra mesa junto a nosotros y se pusieron a comer un simple menú. Cuando uno de estos soldados se dió cuenta de que mi esposa quería fumar y no tenía fósforos se levantó, encendió su cigarrillo y luego le regaló el interesante pero más o menos primitivo instrumento con el que había realizado este acto de cortesía.»

Mister Saher le dice a continuación al cónsul que para corresponder a la galantería y delicadeza del soldado, su esposa quiere enviarle como regalo un moderno encendedor norteamericano.

No es difícil imaginar a través de la descripción de mister Saher, que el «interesante pero más o menos primitivo instrumento» con que el soldado español encendió el cigarrillo de la dama norteamericana era uno de esos clásicos encendedores de pederol, eslabón y mecha que usan los campesinos de Castilla. No cuesta trabajo tampoco suponer que el soldado en cuestión debía ser un labrador castellano que supo conquistar con su nobleza innata y su gesto generoso y galante la voluntad de una familia de turistas de Estados Unidos.

Es indudable que esta historia, que el vicepresidente del Colegio Internacional de Abogados ha puesto por escrito en una carta, la han referido mister Saher, su esposa y su hija cientos de veces verbalmente. La importancia que esto tiene cuando la historia se multiplica por 100.000 dejo que lo calcule el lector.

## Noticias generales

WASHINGTON.—De los cuarenta mil millones de dólares enviados al extranjero desde Norteamérica después de la guerra, tres cuartas partes han ido a la Europa occidental. «Si se advierte que la unidad del Continente es imposible—dice Dulles—, habrá que examinar de nuevo nuestra política exterior». Las palabras del secretario de Estado, en vísperas de su viaje, han provocado una fuerte reacción en Francia.

### PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.  
Interés anual 4,5 por 100  
Amplio plazo de amortización.  
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.  
Tramitación rápida  
Solicite información y folletos gratuitos  
DOGOCA Y HERGON, S. L.  
Avenida José Antonio, 68. MADRID

## Un violento incendio destruye una importante fábrica de cemento en la provincia de Guipúzcoa

### El siniestro continuaba en la tarde de hoy y las pérdidas son considerables

SAN SEBASTIAN, 30.—En una importante fábrica de cemento, enclavada en el pueblo guipuzcoano de Arona, se ha declarado un violento incendio, por causas aún no determinadas y el cual continuaba todavía, en las primeras horas de la tarde de hoy.

Por dicha razón, todavía no han podido ser calculadas las pérdidas que originará el siniestro, si bien se estima que serán de consideración.—(Cifra).

## Esta mañana les han sido entregados los despachos a los nuevos capitanes de la Marina Mercante

### Constituyen la VII Promoción, en número de veintisiete y han realizado seiscientos días de navegación

MADRID, 30.—En la Subsecretaría del Ministerio de Marina se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de los despachos a los veintisiete nuevos capitanes de Marina Mercante, que constituyen la VII Promoción y que han terminado sus estudios, después de haber navegado seiscientos días.

Presidió el acto el subsecretario de Marina Mercante, almirante Bastarreche, con el jefe de la Jurisdicción Central de Marina y otras autoridades y personalidades.

Primeramente, el presidente del Tribunal de examen, dirigió unas palabras previas a la entrega de los diplomas a los nuevos capitanes marinos y, finalmente, el almirante Bastarreche, pronunció un breve discurso, en el

que dijo que, la entrega de estos despachos, significaban muchos sacrificios, exhortando a los nuevos capitanes, que mantuvieran muy alto el honor de españoles, en los numerosos puertos extranjeros que, en lo sucesivo tendrán que visitar, con la mira siempre puesta al mejor servicio de nuestra Patria.

Por último, felicitó a los nuevos capitanes, obsequiándoles después, junto con los demás asistentes al acto, con una copa de vino español.—(Cifra).

### Demostración de un nuevo aparato de radar

BARCELONA.—A bordo de la lancha rápida inglesa «Blue Coral», se ha efectuado ayer una demostración de un nuevo aparato de radar. Asistieron al acto, especialmente invitados, las autoridades marítimas y los periodistas. El nuevo aparato, construido por una casa inglesa, representa un gran adelanto, ya que la onda de captación es más perfecta y queda reflejada como en fotografía.—(Cifra).

### La Policía madrileña detiene a un peligroso estafador internacional

Durante nuestra guerra de Liberación, fué jefe de una de las divisiones rojas

MADRID, 30.—Por agentes de la Policía de la capital de España, ha sido detenido un peligroso estafador internacional, que lleva cometidas numerosas fechorías y está reclamado en diversos países extranjeros.

Se trata de Amador López Gómez, natural y vecino de Bilbao, que durante nuestra pasada Campaña de Liberación Nacional, fué jefe de una de las divisiones rojas.—(Cifra).

### Aparece el cadáver de un hombre, medio enterrado en la nieve cerca de Canfranc

CANFRANC, 30.—Ha sido hallado el cadáver de un hombre, casi enterrado en la nieve, en un paraje cercano a esta comarca.

Por la documentación que fué encontrada en su poder, ha podido averiguarse que se trata de Atanasio Herráez, nacido en Francia, pero hijo de padres españoles, el cual cumplió su servicio militar en España y, terminado el cual, se dirigió de nuevo al pueblo donde reside su familia, a pie sorprendiéndole entonces

Empieza a observarse como fenómeno permanente el antiamericanismo de ciertos sectores políticos europeos.

MADRID.—En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido el siguiente telegrama del prosecretario de Estado de la Santa Sede, monseñor Montini, que contesta al que le dirigió el señor Martín Artajo en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, interesándose por la salud de Su Santidad el Papa Pío XII:

«Hónrome manifestar Vuecencia viva complacencia con que augusto Pontífice ha acogido interés Gobierno y pueblo españoles por su salud, agradeciendo cordialmente expresivo testimonio piedad filial. Salúdale atentamente. Montini, prosecretario.»

SEVILLA.—El cardenal arzobispo, el capitán general de la Región, el gobernador civil y las demás primeras autoridades, presidieron en la iglesia de religiosas Salesas la misa de medio pontifical, en honor de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas. Asistieron también al religioso acto la casi totalidad de los periodistas sevillanos y sus familias.

### Dos mil locos, sin asistencia a causa de una huelga

SINGAPUR.—Se han pedido voluntarios para evitar que se escapen cerca de dos mil enfermos mentales cuando se declaren hoy en huelga los 447 auxiliares del manicomio local. No participan en la huelga ni médicos ni enfermeras.

## La emigración en masa de la población oriental a la Alemania occidental aumenta en proporciones catastróficas

### Las pésimas condiciones económicas, la continua y brutal expropiación, etc., probables causas de esta huida

BERLIN, 30.—El alcalde de Berlín occidental ha manifestado que la emigración en masa de la población de Alemania oriental hacia la zona occidental ha aumentado en proporciones verdaderamente catastróficas, añadiendo que se han dado casos en que el éxodo ha llegado a ser de aldeas enteras.

El alcalde berlinés señaló que las causas probables de esta huida tan importante de los alemanes orientales se debe, principalmente, a las pésimas condiciones económicas de los últimos meses

en dicho sector, así como a la brutal y continua expropiación de bienes a que son sometidos por las autoridades comunistas y, finalmente, a una oposición latente contra el sistema rojo.

Como consecuencia de esta enorme emigración, la situación en el Berlín occidental se ha hecho verdaderamente insostenible, asegurando dicho alcalde que ya no es cuestión de dinero, sino de espacio disponible donde poder albergar a tantos refugiados.—EFE.

## Una joven y bella mejicana de 19 años, que salvó su vida de un accidente de aviación, decide ingresar como religiosa

### “Rogué a la Virgen de Guadalupe, y me salvó”, ha dicho al expresar su decisión

MEJICO, 30.—Gloria Sotomayor, joven y bella señorita de 19 años de edad, que salvó su vida en un aparatoso y trágico accidente de aviación ocurrido a finales del año pasado, ha manifestado su propósito de ingresar en una Orden religiosa.

Se trata de una de las cuatro supervivientes del accidente en que perecieron treinta y siete personas.

Al expresar su deseo de hacerse religiosa, dijo que ante la inminencia del peligro rogó a la Virgen de Guadalupe y ella le salvó la vida.—EFE.

### La epidemia mundial de gripe es bastante benigna

NUEVA YORK.—«Desde el punto de vista clínico, la gripe, actualmente existe en gran número de países, es suave, y no puede compararse con la epidemia de 1918, que dió lugar a tantos millones de fallecimientos», según el informe de la Comisión Ejecutiva de la Organización Mundial de la Salud (O. M. S.) del director de la división de Servicios de Enfermedades Contagiosas, doctor William Bonne.

### Por supersticiosa le estafan seis mil quinientas pesetas

LA CORUÑA.—En el domicilio de Carmen Arés, de cuarenta y cinco años, viuda, residente en el barrio de Monelos, de esta capital, se presentó una gitana pidiendo limosna y entabló conversación con la dueña de la casa, quien le dijo que no podía socorrerla porque se hallaba gravemente enferma y necesitaba dinero. La gitana le ofreció unos remedios milagrosos para su rápida y total curación, a cambio de 1.000 pesetas, que Carmen Arés le negó rotundamente, despidiéndola a la «calé». Poco después volvió la gitana, y, en tonos conminatorios, le dijo que estaba en comunicación directa con los espíritus y que, puesta al habla con ellos, le habían manifestado que si no le entregaba 6.500 pesetas morirían ella y toda su familia, víctimas de terribles males. Ante la intervención de los supuestos espíritus, Carmen Arés accedió y buscó entre sus amistades las 6.500 pesetas, que entregó más tarde a la gitana la cual desapareció rápidamente. Después, Carmen se dió cuenta de que había sido objeto de una estafa y presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría de Policía.—(Cifra).

### Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

una gran nevada, hacia el mes de octubre pasado, que le produjo la muerte, por congelación.—(Cifra).

## Rusia impone condiciones a los aliados, para una conferencia sobre Austria

Las potencias occidentales las rechazan, pero están dispuestas a ella sin condiciones previas

PARIS, 30.—Las tres grandes potencias occidentales, han rechazado las condiciones impuestas por la Unión Soviética, para la celebración de una conferencia sobre el Tratado de paz con Austria.

No obstante, los aliados, han hecho saber a Rusia, que siguen dispuestos a mantener una reunión con el citado fin, pero sin condiciones previas.—EFE.

## El embajador de España en Londres, ha firmado la Carta Constitucional de la U. N. E. S. C. O.

Con ello, nuestro país queda totalmente incorporado a dicha Organización

LONDRES, 30.—Por el embajador de España en esta capital, duque de Primo de Rivera, ha sido firmada esta mañana, la Carta Constitucional de la U. N. E. S. C. O.

Con este acto ha quedado totalmente ultimada la incorporación de España en la citada Organización internacional.—EFE.

## La “Scotland Yard” investiga si el incendio en el “Queen Elizabeth” fué intencionado

LONDRES, 30.—Los técnicos en materia de incendios de la «Scotland Yard», examinan las dependencias del trasatlántico «Queen Elizabeth», con el fin de comprobar si, el incendio que se declaró en las mismas, días pasados, pudo ser intencionado, como se tenía sospechas.

Para evitar sorpresas desagradables, han sido reforzadas las brigadas contra incendios en el famoso trasatlántico y otros barcos anclados en ciertos puertos ingleses.—EFE.

## En Granada, una mujer vendió dos hijos suyos por la cantidad de doscientas cincuenta pesetas

GRANADA.—La Policía ha detenido a Adoración Domingo Elvira, de cuarenta años de edad, al tener conocimiento de que había vendido a dos hijos suyos.

En la Comisaría declaró que, en efecto, hace poco vendió a un niño de poco más de un año, a una desconocida, en la cantidad de cien pesetas.

Posteriormente vendió otra hija al dueño de una pensión, llamado Antonio Camacho Baena, quien ha manifestado que confió la niña a un amigo suyo, que habita en San Roque, y que se llama Rafael Ruiz Landeras. Agregó que si había entregado la cantidad de 150 pesetas, como declaró la desnaturalizada madre, no lo hizo en concepto de compra de la niña, sino para que la mujer marchara a Barcelona.

El comprador ha sido asimismo detenido.



# CENTROS OFICIALES

# Valle del Alberche

# Sección religiosa

Terminaron los cultos que las Madres Reparadoras celebran todos los años en honor de Jesús Sacramentado. Han predicado el muy piadoso sacerdote don Julio Sampedro, director de las Hijas de María y los elocuentísimos oradores don Robustiano Pérez Arroyo, mayordomo del Seminario, y don Mariano Guerras cura de la parroquia de San Nicolás y redactor religioso de nuestro DIARIO.

—El paro obrero no existe en Avila. El Ayuntamiento en sus obras ha colocado a los parados y lo mismo ha hecho la Diputación. A ello ha cooperado el señor gobernador.

—Ha sido nombrado delineante de las obras de la Basílica de San Vicente don Manuel Vega y declarado cesante el que desempeña dicha plaza. ¡Cuándo se acabarán las cesantías!

—El gobernador anuncia que permanecerá en su despacho desde las ocho de la mañana a las dos de la tarde y de seis a las nueve de la noche. Más facilidades no pueden darse para visitar a nuestra primera autoridad local.

—De improviso ha subido la temperatura: al sol trece grados sobre cero; mínima, tres bajo cero. El deshielo ha comenzado y nuestras botas —infelices— da pena verlas. Las calles parecen un mar de lodo. Y ahora, a esperar otra nevada que no tardará. «Es nuestro sino», como dice Paco Delgado y repetimos todos con angustia.

—No podemos estar conformes con lo que ayer hizo el Ayuntamiento, desestimando dos de las peticiones que le presentaron los empleados de consumos. Creemos que el Concejo debe de costear los abrigos, los cuales no podrán usarse fuera de los actos de servicios y debe pagárseles las horas extraordinarias. El sueldo que tienen es claro que no corresponde sino a los trabajos ordinarios que presten. No importa que esos funcionarios cuando ingresaron entraran con la condición de pagarse ellos los abrigos y de no cobrar lo extraordinario. Siempre hemos sostenido la opinión de que el Ayuntamiento debe tener pocos empleados —los precisos solamente— pero bien retribuidos y compensados.

## Banco de España

VALLADOLID

Extraviado resguardo de depósito transmisible número 75897 de pesetas nominales diez y siete mil quinientas en acciones preferentes de la Compañía Telefónica Nacional de España, a nombre de doña Raquel Sánchez Poó; si dentro del plazo de un mes a contar de la fecha de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», no se notifica al Establecimiento reclamación de tercero, se expedirá duplicado según determinan los artículos 4 y 42 del vigente Reglamento, quedando libre el Banco de toda responsabilidad.

Valladolid 15 de enero de 1953.  
El secretario, C. Boronat.

**Pastor** se necesitaria para flicca provincia Segovia. Indispensable absoluta honradez e inmejorables infor. mes. Dirigirse dando detalles y condiciones a: Joaquín Checa Zurbarán, 17. Madrid.

**Se precisan** pasto- res para ganados transhumantes, inútil ofrecimiento sin certificado de honradez y competencia, ofertas. CORIA (Cáceres). Teléfono 42.

## Edicto

Don Alejandro Harguindey Salmonte, magistrado de Trabajo de esta capital y su provincia:

HAGO SABER: Que en el procedimiento de apremio seguido en esta Magistratura de Trabajo contra don Félix Rosado Fernández, de Cebreros, en virtud de certificación expedida por el ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo por multa que asciende a la cantidad de quinientas pesetas y de conformidad con lo ordenado en el art. 47, apdo. 3.º del Reglamento de la Inspección de Trabajo de 13 de julio de 1940 para que se proceda por este Organismo a la exacción por la vía judicial de apremio de la cantidad mencionada. Se hace saber para general conocimiento que se saca a pública subasta una finca rústica sita en término municipal de Arévalo, denominada «La Movida», en el número del polígono 97, parcela 219, con una superficie de 19 áreas, 72 centiáreas y cuyos linderos son los siguientes: N. Salustiano Fernández García, S. Lucio Navas, E. Gregorio González Mateos y María Navas y O. Mariano Gómez y Priscila Díaz, que ha sido valorada en seiscientas pesetas. Dicha subasta tendrá lugar simultáneamente en la Sala de Audiencia de esta Magistratura de Trabajo, sita en Avenida de Portugal, treinta y uno y en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Cebreros, el día veintisiete de febrero de mil novecientos cincuenta y tres y hora de las doce de su mañana. No admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de la tasación y advirtiéndose que para tomar parte en la misma es imprescindible que los licitadores consignen previamente en la mesa de la Secretaría de la Magistratura el diez por ciento del valor de los bienes sin cuyo requisito no podrán tomar parte en ella.

Dado en Avila, a veintiseis de enero de mil novecientos cincuenta y tres.—El magistrado de Trabajo, Alejandro Harguindey.—El secretario, Firma ilegible.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Nota de interés para los beneficiarios de Familia Numerosa

Habiendo comprobado el negociado de Familia Numerosa de esta Delegación Provincial de Trabajo de Avila, que numerosos beneficiarios cubren inadecuadamente los impresos para la renovación de éstos beneficios, este Organismo tiene el honor de advertir lo siguiente:

1.º Que aquellos beneficiarios que no hayan tenido alteración familiar en el transcurso del año,

## SE VENDEN

ciento cincuenta puestos de viña embarrados. Para tratar: Eutiquio Pindado. Gotarrendura.

## HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido) eventraciones, estómago caído y riñón movable. Además de adaptarse exacta, mente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 6 de febrero (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897. «Gabinete Ortopédico de don Jerónimo Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268)

necesitan cubrir el impreso R. adjuntarle con 10 pesetas en papel de pagos al Estado, sin incluir fotografías.

2.º Que aquellos beneficiarios que hayan sufrido altas o bajas familiares en el transcurso del año, necesitan cubrir el impreso modelo RV, adjuntarle con 10 pesetas en papel de pagos al Estado, e incluir fotografías por duplicado de la familia.

3.º Es interesante indicar que aquellos hijos que pasasen de la edad para ser incluidos en la renovación, no deben figurar en el impreso de solicitud, y en este caso se extenderá ésta en modelo RV, con fotografías del resto de la familia que consten en el expediente.

4.º Que para facilitar la rápida tramitación de los expedientes de Familias Numerosas, es necesario observar las advertencias expuestas en la nota de esta Dependencia

El delegado de Trabajo Enri- que Alberto González de Heredia y Garcés.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Inspección de Circulación y Transporte por Carretera

Visado de tarjetas de transporte

Se pone en conocimiento de los titulares de vehículos poseedores de la tarjeta de transporte que dispone el vigente Reglamento de Ordenación de los Transportes Mecánicos por Carretera, que deberán recoger en esta Jefatura los visados correspondientes al año 1953 durante el mes de febrero del año actual, mediante presentación de la tarjeta de transporte y el permiso de circulación del vehículo, que deberá hallarse al corriente en los reconocimientos periódicos anuales; advirtiéndose que los que no efectúen el visado dentro de dicho mes de febrero, incurrirán en un recargo del diez por ciento del importe de los derechos si lo efectúasen en los quince primeros días del mes de marzo próximo, del veinte por ciento de efectuarlo en la segunda quincena del mismo mes y de cien pesetas a partir del día primero del próximo mes de abril.

El ingeniero jefe

**Necesito** piso muy céntrico. Pago bien. Teléfono 814.

**FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO**

SAN RAFAEL (Segovia)

**Peletería Germana**

Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

NAVALOSA

Próxima apertura

Nuestro buen amigo don Juan Sánchez, simpático vecino de este pueblecito, pronto abrirá al público un salón-bar, con una buena terraza, muy agradable, durante los días caniculares, desde la que se dominan con la vista las estribaciones de Gredos, y se goza la brisa del cristalino Alberche.

HOYOCASERO

La luz a toda máquina

Montada la turbina en el nuevo edificio de hormigón armado. Llegando el alternador. Los técnicos haciendo planos y presupuestos, y el flúido deseando lucirse en las calles del pueblo, para hacer guños desde el interior de las ventanas brillantes y diáfanas.

Decían...

¡Pero se dicen tantas cosas...! Y nos referimos al cuartel de que se habló iban a poner para la Guardia Civil. Y es tan necesario, en estos pueblos, como necesarias son las patatas en la sierra. Es precisa, casi imprescindible, ya que sería la única manera de acabar con algunos gamberreros, que como las lechuzas se pasan las noches, de claro en claro, resoplando y soltando tacos por sus endemoniadas bocas para fastidio de muchos vecinos. En otros tiempos ya hubo cuartel de la Benemérita en Hoyocasero ¡y cómo se notaba!

Hay local suficiente para algunos números. Local amplio, sano y bien orientado, a falta de arreglarle un poco para que sea digna morada de quienes irradian autoridad y respeto.

R. Ossorio.

En la C. N. S. provincial

## Labor social en el pasado año

Siguiendo las directrices marcadas por el Mando Nacional, durante los primeros meses del año se celebraron en veinte Hermandades Locales, las más importantes de la provincia, otras tantas Asambleas Generales de trabajadores a las que asistieron los obreros de cada localidad, recogiendo en las conclusiones aprobadas las aspiraciones de los obreros del campo que fueron elevadas para su aprobación o modificaciones, a los Organismos Sindicales superiores correspondientes.

En los meses de abril y noviembre, se reunió el Pleno del Consejo Social Asesor, con asistencia de todos sus componentes la mayoría de ellos de pueblos de la provincia; se estudiaron en estas dos reuniones los temas de más palpitante actualidad que tienen planteados las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales y de las Hermandades de Labradores y Ganaderos, proponiendo las soluciones que el caso requería. Las ponencias elaboradas, con sus conclusiones definitivas fueron remitidas a la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social, y a los Organismos Provinciales correspondientes las de carácter provincial.

Los presidentes de las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales celebraron once reuniones.

## Avicultores

Harinas puras de primerísima calidad máximo proteínas

PIENSO JOFER

Casa especializada en piensos avícolas

Daoiz, 23. Tel. 1304. Segovia Pida gratis nuestro boletín con interesantes temas avícolas

¿Cazamos o no...?

No señor. Hace tiempo se acabó la caza en estos contornos. Los aficionados que pagan sus licencias y consumen pólvora y más pólvora están tan aburridos, que, días ha, enfundaron sus escopetas esperando mejores ocasiones y mejores tiempos, y sobre lo demás, una redada que acabe con cepistas, laceros y una batida contra las alimañas, que no dejaron bicho viviente por estas latitudes...

Pesca

Ya me imagino las tertulias de pescadores trucheros: ¡Qué hermosa era la trucha que se me fué en el Charco Negro...! ¿Recuerdas? ¡Lo menos tres kilos! ¡Pero lo que es esta temporada no se me escapa! Me he pertrechado de los mejores aparejos. ¡Mira qué cucharillas, qué dero- nes, qué moscas...! Son legítimas, de importación...

Si, amigos míos. Esto mismo digo y pienso yo.

El río está bien guardado, a pesar de no haber más que un guarda. Al señor Benito debiera acompañarle otro, recto y fiel cumplidor como él.

Ya estamos preparando los bártulos, y pronto, Dios median- te, ubicaremos en la Venta del Obispo, cuyo dueño nos está preparando, a los pescadores, una agradable sorpresa.

No se les olviden los paraguas, sobre todo a aquellos que cuando llegaron a la Venta una tarde, en la temporada pasada, eran excelentes manantiales. ¡Y no crean los lectores que lo digo solo por aquellos que llenaron seis cubos cada uno al retorcer sus ropas...!

ENERO

Día 31, Sábado.—Santos Juan Bosco, Pedro, Saturnino, Tirso, Ciriaco.

La misa y oficio divino son del domingo IV después de la Epifanía (anticipado), con rito semidoble y color morado. Misa de Dominic, 2.º or. San Juan Bosco Cr. Prf. Trinidad.

San Pedro Bautista

San Antonio.—La Comunidad de Reverendos Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor del glorioso abulense, protomártir del Japón, San Pedro Bautista, y compañeros mártires, del 28 de enero al 5 de febrero.

A las cinco y media de la tarde Corona Sarcífica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena, bendición y reserva. Finalmente se dará a besar la reliquia y se cantará el himno del Santo.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 29 de enero)

Premiado con 50 pesetas el número 260 Y con 5 pesetas los terminados en 60

## ¡Fumadores!

## ¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

## GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

nueve mil, ochenta y tres pesetas con cincuenta y dos céntimos

Los consultorios sociales han evacuado durante el mismo período de tiempo ochocientas cuarenta y siete consultas escritas y tres mil quinientas veinte verbales.

Finalmente hemos de hacer constar que ha continuado durante el año 1952 el desarrollo de cursillos de enlaces sindicales en varios pueblos de la provincia, habiéndose celebrado treinta y tres cursillos de una duración de ocho días cada uno de ellos, la mayoría en los pueblos de la provincia de mayor censo obrero.

## HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS.

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios: de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jiména Blázquez, 3.

## Fervores eucarísticos de San Juan de la Cruz

Ya tienen noticias nuestros lectores de la Asamblea Eucarística que en el mes de mayo, Dios mediante, se ha de celebrar en la villa de Fontiveros, capital del Arciprestazgo de Moraña Alta. Con este motivo S. E. el señor Obispo de Avila ha publicado esta instrucción pastoral que nos manifiesta los fervores eucarísticos que sentía San Juan de la Cruz, nacido en aquellas cristianas tierras. HeLa aquí:

«Los biógrafos del Santo, señaladamente el venerable fray José de Jesús María, C. D., subrayan con datos harto elocuentes «la singular devoción que tuvo San Juan de la Cruz al Santísimo Sacramento del Altar, y cuán favorecido fué de Dios por este camino».

He aquí algunos testimonios:

«Aunque de todos los misterios de la vida de Cristo era el Santo muy devoto... particularísima devoción y afecto mostraba al soberano beneficio del Sacramento de la Eucaristía. De aquí le venía la gran veneración que tenía a este... misterio, y el gran cuidado que ponía en la decencia de todas las cosas que se ordenaban a él...»

Era tan viva la fe con que llegaba a celebrarle, que —como si viera con los ojos corporales en toda su majestad y grandeza al Señor, que se encubre debajo de aquellos humildes accidentes— así de solo llegar a ellos, solía alterársele el rostro, como cuando se ve una cosa rara no esperada...

Muy frecuentemente se le encendía el rostro cuando decía Misa, que parecía que salían de él llamas de fuego.

Cuando tenía algún negocio arduo, para el que había menester mucha luz del cielo, en la Misa le negociaba, y de allí salía con la resolución de lo que convenía. Y por este mismo camino le allanaba el Señor las dificultades que en los negocios se ofrecían.

Salía algunas veces de la Misa con tan grandes ímpetus de amor de Dios, que le era necesario hacerse mucha fuerza para reprimirlos... y hablaba grandezas de Dios con afectos tan semejantes a su causa, que salían las palabras como centelleando, según prendía en los corazones de los oyentes el fuego en que él ardía...

Gastaba largas horas del día y de la noche delante del Santísimo Sacramento, y cuando algún religioso... compadecido de sus prolongadas vigiliias le persuadía que fuese a tomar algún rato de reposo, solía decirle: «démeme, que aquí hallo mi gloria y descanso».

Cuando hacía alguna plática... de este inefable misterio, se encendía tanto en amor de Dios, que algunas veces se quedaba suspenso y arrebatado...

Celebraba con gran solemnidad y alegría la fiesta del Santísimo Sacramento, y echábase de ver que andaba en ella como llevado de una admiración amorosa, y a estos dos efectos movía a los religiosos con sus pláticas en toda octava...

En fin, estando ya moribundo, hecho su cuerpo un retablo de dolores, recibida la Extremaunción y momentos antes de las doce de la noche, hora en que —según había predicho— partiría para el cielo «a decir Maitines», pidió al Padre Prior le trajese el Santísimo Sacramento para adorarle y despedirse de él. Cuando le tuvo delante, se desahogó en afectos de ternura y emoción, y, al retirarle, exclamó: «Ya, Señor, no os tengo de volver a ver con los ojos mortales»...

## Túnel bajo el Estrecho de Gibraltar

Mediría de 30 a 32 kilómetros y costaría mil millones de pesetas

**TARIFA**—La unión de España con África por medio de un túnel submarino bajo el Estrecho de Gibraltar ha sido considerado por el autor del primer anteproyecto de esta obra de ingeniería, don Carlos Ibáñez de Ibero, marqués de Mulhacén, como una aportación eficaz a la economía de toda Europa occidental.

Los estudios realizados por el señor Ibáñez de Ibero indica la

conveniencia de renunciar a realizar el túnel por la parte más corta del Estrecho, aunque señalan como punto de partida la ciudad de Tarifa, en la costa de Valdeaqueros. Precisamente en este lugar, a seis kilómetros al oeste de Tarifa, don Pedro Jevencis La Bernarde, teniente coronel de Artillería, ya fallecido, autor de otro proyecto para construir el

## “La violencia penada por la violencia”

El castigo corporal, tema de actualidad en Inglaterra

Los recuerdos más interesantes del hombre más temido por los delincuentes ingleses: el flagelador

LONDRES.—En Inglaterra se sostiene actualmente una acalorada discusión sobre la eventual reintroducción del castigo corporal, abolido en 1948 por el Gobierno laborista. Es indudable que la criminalidad va aumentando en todo el mundo. Los jueces ingleses señalan constantemente el hecho de que mientras se aplicó el castigo corporal, este tipo de corrección ejercía un saludable escarmiento y que la violencia debe pensarse por la violencia.

Hasta 1948, el castigo corporal constituía la pena principal infligida a los criminales jóvenes, en tanto que a los adultos sólo se aplicaba como pena adicional. El «gato de nueve colas» fué introducido en las cárceles inglesas por Mac Allister, quien llegó a ser el hombre más temido por los delincuentes ingleses. Para cada aplicación de esta indole se exigía la asistencia del médico forense y de dos testigos de la asociación de visitantes de cárceles. Uno de los últimos castigados con el látigo fué el joven Roberto Harley, encerrado en la cárcel de Pentonville, por haber robado a un joyero, al que golpeó con una porra para aturdirle.

Cuando el joven Harley fué sacado de su celda y se vió en presencia del famoso «gato de nueve colas», se rió con sorna, lo que tampoco dejó de hacer cuando el director de la cárcel le reprochó su fechoría. Se le colocó un dispositivo protector alrededor de

túnel bajo el Estrecho, realizó interesantes estudios geológicos.

El señor Jevencis afirmaba que el túnel tendría una longitud de 30 a 32 kilómetros. Habría necesidad de pasar por debajo del mar, salvando una cota de 500 a 600 metros. Las pendientes y rampas han de consentir que los trenes marchen a más de 30 kilómetros por hora.

Existe ya el precedente de la construcción de otros túneles submarinos. Esta obra, en la actualidad, resulta ya más fácil de relizar por los progresos de la técnica, a pesar de haber aumentado su coste, que inicialmente estaba calculado en 300 millones de pesetas en el año 1926, pero que hoy costaría 1.000 millones. La duración de los trabajos ha sido calculada en unos cinco años.—(Cifra).

la cabeza y de los pulmones, luego se le ató, y Mac Allister levantó el látigo. Al primer golpe, Harley se estremeció, pero no despegó los labios. Al segundo golpe, sin embargo, el joven criminal dió un grito tal que sembró la inquietud entre los demás presos de la cárcel. Se puso intensamente pálido, y Mac Allister creyó que al tercer golpe caería desmayado. Sin embargo, Harley resistió los seis golpes de la sentencia. Otros penados, sin embargo, se desplomaron ya tras el segundo azotazo, en cuyo caso el médico exigió la cesación de los azotes, ya que los latigazos con el «gato de nueve colas» debían constituir un castigo, sin causar la muerte del condenado.

Preguntado Mac Allister si los latigazos dejaban trazas en el cuerpo de los penitenciarios, dijo que no. Inmediatamente después del castigo, se les untaba la espalda con un unguento especial y, solamente raras veces, los prisioneros sufrían de dolores ulteriores. Nunca se permitió azotar a los criminales hasta que sangrasen. Una orden determinó que el castigo debía suspenderse en el acto al aparecer trazas de sangre. La experiencia ha demostrado que los criminales condenados a azotes solamente raras veces tras su excarcelación volvieron a reincidir.

Uno de los recuerdos más interesantes de Mac Allister lo constituye el caso de un tal Butler. Este se dedicaba a la trata de blancas, y el tribunal le condenó al castigo corporal, además de su encarcelación. Cuando se le sacó de la celda para llevarle al castigo, protestó violentamente. Era un hombre alto y robusto y no se estremeció a los tres primeros azotes. Después del cuarto, volvió la cabeza hacia Mac Allister, diciéndole: «No tan enérgico, amigo; en un año cuando salga, te lo pagaré». Mac Allister continuó azotándole y terminados los diez azotes, se le desató y se le recondujo a su celda, donde intentó suicidarse. Trasladado a la clínica de la cárcel, logró evadirse al día siguiente, sin saberse más de su paradero. Desde entonces Mac Allister pasaba un rato muy desagradable siempre que por la noche salía de la cárcel para volver a su casa. Un día, muchos años más tarde, recibió un paquete desde los Estados Unidos, que contenía un valioso

## Miles de hectáreas remolacheras, pendientes de siembra en Sevilla

SEVILLA.—El ministerio de Agricultura, después de regularizar los contingentes y siembra de la remolacha en el país, ha dividido los cupos y superficies por zonas, correspondiendo a la sexta, Andalucía, unas 16.000 hectáreas.

Las azucareras, que dependen de empresas unificadas, hasta ahora no han entregado las semillas puestas a disposición del ministerio del ramo agrícola y de las peticiones de la Junta Sindical. Hay miles de hectáreas pendientes de siembra desde hace un mes, con el consiguiente perjuicio, lo que ocasiona también parcialmente el paro en algunos pueblos donde hay abundante regadío. A la provincia de Sevilla le corresponden 8.000 hectáreas; a la de Córdoba, 4.000, y las restantes, a las vegas altas del Guadalquivir.

Como la aludida situación constituye un grave problema, el gobernador civil ha citado a los directores de las azucareras con el fin de que comience seguidamente la entrega parcial de la semilla.

## Un burro se queda calvo

SAN FERNANDO.—Un curioso caso de burro propenso a la calvicie se ha dado en esta comarca, con la particularidad de que la caída del pelo afecta únicamente a la cabeza.

El ejemplar tiene cinco años y pertenece al vecino de la inmediata población de Chiclana de la Frontera, Juan Domínguez Corrales, el cual manifestó que, desde hace dos años, aproximadamente, observaba pequeñas calvas en el cráneo del asno. Últimamente, al intensificarse la caída del pelo, y por creer que se trataba de alguna afección que pudiese llevar el contagio a otros animales de su propiedad, recurrió a la consulta de varios veterinarios, quienes han dictaminado que la pérdida capilar no obedece a enfermedad alguna, sino que se trata de debilidad en las raíces del pelo, análoga a la que sufren las personas. En la actualidad, el citado asno presenta una calva cuya superficie aproximada es de sesenta y cuatro centímetros cuadrados, y que se extiende desde el cráneo, propiamente dicho, a la región frontal superior de la cara.—(Cifra).

regalo acompañado de una carta, en la que Jack Butler daba las gracias al hombre del «gato con nueve colas» por los azotes que le habían hecho volver a la vida decente.—SPA.

## KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Clase de perros.

- 1.—DOCEPON
- 2.—HONPAC
- 3.—BRACAO
- 4.—BOSUASE
- 5.—ROZERRO
- 6.—GLOBUD
- 7.—ODOG
- 8.—BOCRA
- 9.—CRERAZO
- 10.—CHETANBLE

Solución a la última Sopa de letras. En confitería.

1. Bizcocho; 2, Mojicón; 3, Perriquito; 4, Almíbar; 5, Azucarillo; 6, Alfeñique; 7, Colineta; 8, Caramelo; 9, Mazapán; 10, Rosquilla.

Cosas de la política

Sabrán, porque es la comida de todos los diarios, la lucha oratoria que se estableció en Norteamérica entre el senador Robert Taft y el general Eisenhower para hacer triunfar sus candidaturas en las elecciones a la Presidencia de los Estados Unidos.

Cuéntase que el señor Taft sufrió un pequeño desequilibrio económico en su presupuesto mensual y todo por culpa de un gracioso.

Taft se encontraba en un pequeño pueblito—por suerte suya—del Estado de Virginia. La semana anterior habían estado allí, con el mismo objeto que él, las huestes del general Eisenhower. El senador se encontraba en plan de desarrollar su próxima campaña, si le elegían presidente. Todo eran ofrecimientos y ventajitas bajo su égida. Y de pronto, lo imprevisible. Un gracioso que le suelta,

—Eso mismo nos dijeron los otros y además nos invitaron a refresco.

Taft se quedó un poco desconcertado, pero fué cuestión de segundos; en seguida, cogiendo el hilo del discurso, anunció:

—Yo os daré más, y os invito a whisky.

Y así fué cómo el hombre, por culpa de un bromista, hubo de invitar a una ronda de licor a cuantos hombres le estaban escuchando.

Burocracia

—¿Puedo tirar todos estos expedientes?

—Si, pero antes, saque dos copias de cada uno de ellos.

Pensamientos

Antes que nada se verídico para contigo mismo. Y así, tan cierto como que la noche sigue al día, hallarás que no puedes mentir a nadie.—(Shakespeare).

LEA USTED

“El Diario de Avila”

## El tiempo de Septuagésima (Algunas notas litúrgicas)

mente, el movimiento de una ciudad que naturalmente tiende a Dios, a su adoración, a su alabanza a su imitación; todo ello necesitado de un cómputo que lo regule, de un número y sistema de oraciones, de unos ritos y fiestas que sean como el ritmo normal y ordenado de esas divinas alabanzas. Es el mundo religioso con ese ritmo tan grandioso, parecido al ritmo del ciclo de los astros y al ritmo de la vida social de todos los pueblos. Si es divina la melodía producida por el armónico movimiento de los soles, más divina es aún la que el Señor se canta a Sí mismo al compás del ritmo de la vida cristiana de la Iglesia, dice el Cardenal Gomá. «Y para entonarla, continúa diciendo, vino del seno eterno del Padre el mismo Verbo y se hizo hombre; entroncó con el tiempo el que era eterno; y Cristo, que es «de ayer, de hoy y de siempre» inauguró el ciclo litúrgico que marcará en las edades la palpación de la vida cristiana de los hombres, hasta que se refundan y entren con el mismo Cristo en las jerarquías que celebran ante Dios la Liturgia eterna. El día en que «El Verbo se hizo carne», quedó establecido el año litúrgico» (El valor educativo de la Liturgia Católica).

Y en ese ciclo, o mejor dicho en esos ciclos de adoración y de alabanza que el mundo debe a Dios y que en el tiempo empezó con Cristo, principio y fin de la creación, Atadura de las cosas finitas y móviles a Dios, infinito e inmóvil, se va reproduciendo la historia de Jesús, la vida de Jesús, variadísima, de alto valor dramático, verdadera epopeya, en que el Héroe es el Hijo de Dios, la acción la Redención del mundo, y su duración el lapso que transcurrió entre la Anunciación y la venida del «otro Paráclito». A esa colosal epopeya la darán un relieve extraordinario los variados episodios de la vida del Salvador: las grandes fechas de esa historia que se convertirán en hermosas y espléndidas solemnidades. Serán todo un programa vivísimo de creencias y de deberes cristianos. Y así el año litúrgico será una continua reproducción de aquel ca-tar del Apocalipsis: «Alabanza y gloria y acción de gracias a nuestro Dios por los siglos de los siglos». Y esto sin considerar las dulces y armoniosas notas que añaden a ese himno las festividades de la Virgen, o sea todo el ciclo marial, las festividades de los Santos Apóstoles, los Mártires, Con-

fesores Pontífices, Confesores no Pontífices, Virgenes, Mujeres no Virgenes, etc...

¡Qué hermoso es el espectáculo del mundo de los astros con su Sol, su Luna con sus fases, con sus millares de estrellas! Más hermoso es aún el espectáculo del mundo moral y espiritual con su «luminare majus», que es Cristo; con su «luminare minus» que es la Virgen, y sus millares y millares de estrellas, que son los Santos. «Este cielo material y sus revoluciones son símbolo de otro cielo, de otros astros, de otros esplendores que forman, a lo largo del año litúrgico, el curso de la vida de la Iglesia en el tiempo», dice Dom Gren.

En ese año litúrgico sobresale la Pascua: el Ciclo Pascual. Y es porque la primera de todas las fiestas, aunque no en el orden cronológico, es la Pascua: «el día que hizo el Señor». Y de ahí que la Iglesia se prepare para ella con la Cuaresma, de la que hablaremos a su debido tiempo; y que esa Cuaresma tenga su introducción, su preparación en la Septuagésima, Sexagésima y Quincuagésima que tienen las características ya apuntadas al principio; tan interesantes y tan hermosas en sus parábolas de «los obreros de la viña», del «Sembrador», las dos primeras, y en «el pronuncio de la Pasión» la tercera.

¡Es lástima que nos falte espacio en el periódico para decir más del año litúrgico, tan interesante como es. Comentemos el evangelio de la dominica.

Filemón

Preludio de la Cuaresma se llama este tiempo y comprende las tres semanas que la preceden. En él la Iglesia recuerda a sus hijos los grandes hechos de la redención, la caída, el diluvio, la vocación de Abraham y la profecía de Jesús relativa a su Pasión. Si nos situamos en el orden ascético, la Septuagésima es el tiempo que se refiere a la vía purgativa: en él se recuerdan los pecados, sus castigos necesidad de la lucha. Su característica en el orden litúrgico es la supresión del Alleluia, que no debe oírse ya hasta el Sábado Santo. Y en los oficios propios del tiempo se omite el Gloria, Te Deum y el Ite Misa est. Este se sustituye por el Benedictamus Domíno, que es una invitación que se hace a la asamblea a bendecir al Señor, que ha sido tan bueno con nosotros, que a pesar de nuestros crímenes no nos ha rechazado, sino que nos espera a penitencia, de la que es símbolo el color morado que se usa en la Santa Misa.

Todo esto, y mucho más que nos enseña la Liturgia en esta fase de su ciclo, debemos recordarlo para ponernos a tono con el espíritu de la Iglesia; situarnos en el momento y en el plano que nos marca el año litúrgico, llamado, y con razón, «la sabia ordenación del tributo de adoración y alabanza que el mundo le debe a Dios».

Si el año litúrgico es la vida religiosa que no podía sustraerse a la ley del tiempo. Esa vida religiosa que en su forma pública y oficial es, sencilla-

## Ecos de sociedad

Toma de posesión

Ayer ha tomado posesión de la Secretaría del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de esta ciudad, don Quintín Santos Gozalo Miguel.

Correspondemos a su atento saludo, deseándole amplias satisfacciones en su importante cargo, ofreciéndonos a cuanto podamos serle útil.

Viajeros

Han salido para Madrid, donde continuarán la temporada invernal, doña Josefina y doña Herminia Salvadiós.

Novenario de misas

El próximo domingo, día 1.º de febrero, a las ocho de la mañana en el altar del Santo Cristo, de la Parroquia de San Juan, comenzará un novenario de misas aplicadas por el alma de doña Isabel Sáez Resina (q. e. p. d.)

## El mercado de hoy

Precios aproximados de los diferentes artículos puestos a la venta en el mercado celebrado esta mañana:

Naranjas, de 2 a 2'50 pesetas kilo; mandarinas de 3 a 3'50; manzanas de 5 a 8; cebollas de 2 a 2'50; limones de 7 a 8; plátanos a 11; tomates de 7 a 7'50; higos de 4 a 7; nueces a 12; patatas de 1 a 1'20 pesetas kilo; ajos de 0'50 a 1'50 ristro. Huevos, de 17'50 a 19 pesetas docena.

Mercado de ganados

Esta mañana se ha celebrado el acostumbrado mercado de ganados, con notable animación en el ganado de vida y la casi total paralización en el de sacrificio, debido—según opiniones—al escaso consumo de carne.

Los precios aproximados que se pagaron fueron los siguientes:

**Ganado vacuno.**—Yuntas de novillos, de 13 a 14 mil pesetas. Vacas, de 10 a 14 mil pesetas la pareja. Vacas de sacrificio, sobre 18 a 20 pesetas el kilo en canal. Toros, de 22 a 23 pesetas kilo en canal. Las vacas de producción valieron de seis a ocho mil pesetas ejemplar.

**Ganado lanar.**—Primaes, de 325 a 375 pesetas cabeza; ovejas, de 350 a 400 pesetas, y borros, de 250 a 300

**De sacrificio.**—Ovejas y carneros, de 11 a 12 pesetas kilo en vivo.

**Ganado de cerda.**—Cebones, de 14'50 a 15 pesetas kilo en vivo.

En el ganado porcino de vida se nota una notable tendencia a la baja.

SE VENDEN 76 pollitas poniendo. Razón: Ajates, 12.

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Reclutas» (2).  
Gran Cinema.—«Corazones en llamas» (3).

Teatro Principal.—«Los ojos de Jan huellas» (3 R)

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza de Santa Teresa.  
Aparicio, Avda. José Antonio

## Su dinero valdrá mucho más

## en la venta post-balance

DE

## Almacenes Viuda

DE

## Félix Grande

SE FORRAN garrafas. Telares, 5

Venta de casas y huerta muy céntrico. Informará Gestoría de Pilar Martín, Plaza de Santa Teresa 2.

Mañana se cumple el segundo aniversario del cristiano fallecimiento del celoso sacerdote don Federico Sacristán Huidobro, director que fué durante muchos años de EL DIARIO DE AVILA. A pesar del tiempo transcurrido, el recuerdo del amigo queridísimo y su incansable apostolado con la pluma permanece vivo entre cuantos nos honramos trabajando a sus órdenes, siempre expertas y paternales. Descanse en paz.

La misa que se celebre en la capilla de las Siervas de María el día 31 y en el templo de Santa Teresa de Jesús, la que se diga a las nueve de la mañana, se aplicarán por la eterna felicidad del finado.

## Un pastor da una tremenda cuchillada a un muchacho de 17 años

### El padre del agredido resulta también herido al ir a defenderle

En el pueblo de San Vicente de Arévalo, ha ocurrido un bárbaro suceso, que, a juzgar por las opiniones recogidas a tal respecto, no deja lugar a dudas de la enorme incivilidad de los agresores.

Los hechos, según parece, ocurrieron así: Se encontraba el zagalillo de 14 años Atilano Martín cuidando un rebaño de ovejas que, con la debida autorización, comía las hojas de la remolacha, cuando llegó con otro rebaño Castorín López, de 28 años de edad, quien se empeñó en que el muchacho tenía que retirar las ovejas para que apacenasen las suyas.

Como es natural, Atilano se negó, y entonces, y tras una pequeña discusión, comenzó a pegar brutalmente al pequeño. El padre del chico, acudió inmediatamente con un hijo suyo y recriminó la acción de Castorín, que, sin decir palabra, se fué a su casa.

Poco después, cuando iban a una finca, Lorenzo Martín y su hijo Valeriano, de 17 años de edad, en el camino salieron a su encuentro, armados, Castorín con un cuchillo y su padre Fabián con un hacha y una azada, por lo que Lorenzo regresó a su casa, yendo inmediatamente a visitar al dueño de las ovejas que cuida su hijo para que evitara los jales. El amo, salió enseguida a tratar de poner paz, y así quedó todo.

El desagradable incidente parecía haber terminado, y con toda tranquilidad se dirigía a la finca, con un carro de basura, el joven Valeriano Martín, cuando, sin que lo esperara, vió delante de él a sus dos enemigos, los hermanos Eugenio y Castorín. Uno de los cuales le pegó con unos gavilanes, rompiéndole del golpe la chaqueta, el chaleco y la camisa y haciéndole una pequeña herida en la espalda. Valeriano se encará con Eugenio, y cuando éstos estaban agarrados, aprovechó la ocasión el otro hermano para dar una tremenda cuchillada a Valeriano, que cayó al suelo teñido en sangre. Lorenzo Martín padre del agredido, que trabajaba en la finca donde se dirigía su hijo, al oír las voces y ver la pelea acudió inmediatamente en su defensa, pero no pudo cumplir su propósito, ya que le dieron una fuerte pedrada en la espalda que

le hizo caer al suelo con una costilla fracturada.

Los heridos, Lorenzo Martín y su hijo Valeriano, fueron llevados a sus domicilios, pero al no poder cortar la alarmante hemorragia que manaba por la herida del hijo, se dispuso su traslado al Hospital Provincial, cosa que se llevó a efecto en una ambulancia, que llegó a Avila con este fin.

Los agresores están detenidos, y una vez esclarecidos los hechos, responderán ante la justicia de tan bárbara acción.

## LINARES

MEDICO-DENTISTA

Consulta diaria, excepto los martes

HOTEL AVILA

Plaza de José Tomé, 1

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

## Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia esta semana doctor Heras.

Por el citado doctor y practicantes señores Del Canto, Gómez Garcinuño y García (M.) han sido curados los días 28 y 29 de enero, los siguientes heridos:

Antonio Macía López, de 32 años, herida cortante en región tibio-perónea superior: pronóstico leve.

Jesús Gil de la Iglesia, de 26 años, herida inciso contusa en la primera falange del dedo pulgar de la mano izquierda; leve.

Angel González Fernández, de 24 años, herida cortante con sección completa del labio superior, herida inciso-contusa en dedo índice de la mano izquierda y herida inciso-contusa en cara anterior tercio medio de la pierna derecha; pronóstico reservado.

Isdra Grande, de 15 años, quemaduras de segundo grado en antebrazo derecho; leve.

Emilia Negro, de 32 años, fuerte contusión en maleolo externo del pie izquierdo; leve.

## Declaraciones del Presidente de las Cortes a los periodistas

MADRID, 30.—El Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, al recibir esta mañana en su despacho oficial a los periodistas, les manifestó que había recibido, procedente del ministerio de Obras Públicas, un proyecto de ley sobre autorización al Consejo de Administración del Canal de Isabel II para la enajenación de un solar que posee en Madrid y destinarlo a la construcción de viviendas para el personal obrero.—(Cifra)

Sanatorio Quirúrgico del Carmen  
Dr. D. Florencio Tejerina



CONSULTA DIARIA de 12 a 2

Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA  
Public. AVILA.

## DE TODO UN POCO

Mientras la presión atmosférica continúa estabilizada en una zona altísima, la temperatura también ha subido. El tiempo es mucho más benigno de noche y de día y durante las horas centrales de este último las temperaturas son agradables. El cielo limpiísimo de nubes, causa ésta de que ayer pudéramos presenciar el primer eclipse de luna que tuvo lugar en el año 1953.

La luna entró en penumbra a las diez menos diez minutos de la noche, y en sombra a las once menos seis. El eclipse total se inició cuatro minutos después de la media noche; tuvo su fase media, a la una menos trece, y terminó a la una y media. El último contacto con la sombra se verificó a las tres menos diez, y el final de la penumbra, a las cuatro menos seis minutos de la madrugada.

La alta hora en que se produjo el eclipse «restó público» al espectáculo. No obstante, bastantes personas siguieron el fenómeno celeste mucho tiempo, ya que—como decíamos antes—el cielo limpio, con una atmósfera despejada y transparente, no oponía obstáculo.

«En todas partes cuecen habas» valga este dicho popular a nuestro propósito. De Madrid recibimos esta noticia:

«Por la Delegación Provincial de Información y Turismo de Madrid han sido sancionados con multa los cinematógrafos de esta capital Oraa, Roxi, «A», y Metropolitano por permitir la presencia de menores en la proyección de películas no autorizadas para ellos.»

Esta sanción está pero que muy requetebién. La disposición gubernamental que prohíbe la presencia de menores en espectáculos no autorizados para ellos, es altamente moralizadora y hay que mantenerla frente a las ambiciones desordenadas de empresas incapaces de comprenderla. En Avila hace algún tiempo y con toda energía la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo se lo recordaba a las empresas abulenses.

Suponemos que éstas no se habrán hecho sordas a ese firme recuerdo, máxime teniendo en cuenta que la citada Delegación, por medio de sus inspectores, ejerce una estrecha vigilancia para que la orden del Gobierno se cumpla con toda exactitud.

## Ha sido descubierta en León una banda de traficantes y acaparadores de plata

### Encubrían el negocio bajo la apariencia de un normal comercio de chatarrería

LEON.—La Guardia Civil, que buscaba a los autores de algunos hurtos de cobre, se encontró con la sorpresa de que en la chatarrería propiedad de Antonio Sastre Lozano, situada en la calle de Juan de Arce, había ocultadas monedas antiguas de cinco pesetas y unos billetes de los que se utilizaban en la zona roja. Este manifestó que las había adquirido en sus incursiones por los pueblos en unión de su socio, Salvador García Díez.

Posteriormente se ha podido comprobar que fueron adquiridas en Valencia de Don Juan al

industrial César Manovel García cien monedas de plata de cinco pesetas, en la suma de 3.100 pesetas, por el relojero de esta ciudad Alberto Fernández Blanco, quien a su vez, las vendió a un tal Nelson Alvarez Fontairia, el cual indicó que las adquirió con el fin de realizar con ellas trabajos artísticos.

Al parecer, se trata de una red de estraperlistas y acaparadores de plata con fines poco claros posiblemente con el propósito de enviarla al extranjero. Todos ellos, en unión de la plata ocupada, han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia.—(Cifra).

Medias NYLON CLIPER  
A plazos sin aumento  
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11  
Teléfono 784

Dr. Eusebio Núñez  
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales.  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

## ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN»

## Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

ADQUIERA HOY MISMO EL FOLLETO TITULADO

## El decreto de 17 de mayo de 1952 en la práctica

### Cuestiones de máxima actualidad en los arrendamientos urbanos

que ha publicado don Jesús Velayos, Abogado Asesor de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, y sabrá si en su caso de usted PROCEDE O NO el aumento de la renta y de la fianza que tiene constituida, así como cuanto se refiere a POSIBILIDAD DE DESAHUCIO, repercusión de las elevaciones de Contribución, del precio en el coste de los servicios o suministros y de las exacciones de carácter local.

Precio: 15 ptas. De venta en librerías y en las oficinas de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, calle de San Segundo n.º 15  
Publicidad AVILA

## Cine Gredos

Mañana a las 7,45 y 10,30

Estreno de la divertidísima película de ABBOT y COSTELLO

## RECLUTAS TOLERADA MENORES

AVISO.—Con motivo de la festividad de mañana, San Juan Bosco, Patrono de la Cinematografía, el Cine Gredos ha organizado una función de cine para el próximo domingo, a las DOCE de la mañana, completamente gratuita. Las invitaciones pueden recogerse en taquilla a partir de las cinco y media de la tarde del sábado, previa presentación de los boletos de nuestros sorteos de regalos. Entendiéndose que se donarán a los poseedores de dichos boletos que primero los presenten, hasta completar el aforo del Cine. Asimismo el Cine Gredos ha organizado otras funciones en la tarde del sábado, exclusivamente para centros benéficos infantiles.

Publicidad AVILA

## Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## Registro Civil

Nacimiento: Miguel Angel López Sánchez, en Hospital Provincial.

Matrimonio: Lorenzo González Nieto con María Luisa González Muñoz, en San Pedro.